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HÍREKPROGRAMAJÁNLÓ

A családsegítő 
és gyermekjóléti szolgálat hírei

Továbbra is hétköznaponként 14 órakor várjuk a családsegítő 
szolgálathoz mindazokat, akik szükségét érzik, hogy az élel-
miszer-adományban részesüljenek.

A szolgálat az ügyfeleket hétfői és szerdai napokon 8–12 óra 
között fogadja az Uradalmi ház épületében. 

Halaszthatatlan esetben az alábbi elérhetőségeken érnek el 
bennünket:
Telefon: 26/375 143, 70/456-54-93
E-mail: csaladsegito@piliscsaba.hu
Facebook: Piliscsaba Város Önkormányzata Család- és Gyer-
mekjóléti Szolgálata

A családsegítők

Változás az újszülöttek 
nevének közzétételében

Az újság olvasói közül bizonyára többen észrevették, hogy a 
nyári lapszámokban nem szerepeltek a piliscsabai újszülöt-
tek nevei. Ennek oka, hogy júniustól már nem a védőnők gyűj-
tik össze és küldik meg a névsort, hanem a szülőknek maguk-
nak kell jelezniük közvetlenül a szerkesztőség e-mail-címére, 
ha szeretnék újszülött gyermekük nevét és születési dátumát 
az újságban megjelentetni.

E-mail-címünk: piliscsabai.polgar@gmail.com

Piliscsabai Polgár

Változik Ferenczi doktor rendelése 

2024. október elsejétől az alábbiak szerint változik dr. Fe-
renczi Balázs rendelési ideje.

A rendelő rendelési időben a 26  375  290/113-as vagy a 
26 375 310/113-as melléken érhető el, itt kérhető időpont is. 

A rendelési időn kívül az I. sz. felnőtt háziorvosi körzet sürgős, 
de életet nem veszélyeztető esetben, hétköznap 8 és 16 óra 
között hívható a 30 872 7881-es számon.

Sorszámos betegek Időpontos betegek

Hétfő 12.00–13.30 13.00–16.00

Kedd 10.00–12.00 8.00–10.00

Szerda 11.00–12.00 8.00–11.00

Csütörtök 10.00–12.00 8.00–10.00

Péntek 10.00–12.00 8.00–10.00

Ősszel is minden szombaton 7 és 12 óra között vár-
ja a vásárlókat a Piliscsabai Piac, melynek keretében havon-
ta egyszer bolhapiacot is szerveznek. A következő alkalom, 
hogy az otthonokban lapuló kincsek között válogathassunk, 
szeptember 7-én lesz a piac nyitvatartási idejében. 

Ez remek lehetőség arra is, hogy megszabaduljunk a szá-
munkra már feleslegessé vált holmiktól. Árusnak jelent-
kezni az azt megelőző péntekig, szeptember 6-áig lehet a 
piliscsabaipiac@gmail.com e-mail-címen vagy a 06 70 456 
5506-os telefonszámon.

Szeptemberi bolhapiac

Szelektív hulladék:
kéthetente 

szerdánként
szeptember 11.
szeptember 25.

Zöldhulladék: 
kéthetente 

csütörtökönként
szeptember 12. 
szeptember 26. 

Szeptemberi 
hulladékszállítási időpontok

Várja a látogatókat a tájház

Júliustól ismét látogatható a Piliscsabai Falumúzeum, mely 
2021 óta Piliscsabai Tájház néven működik. A kiállításnak 
otthont adó Uradalmi házban szombat délelőttönként – a 
piac nyitvatartási ideje alatt – 9-től 13 óráig Horváth Jánosné 
Erika várja az érdeklődőket, akik a helyi vagy távolabbról érke-
zett, de Piliscsabához kötődő nemzetiségi családok (magyar, 
német, szlovák és roma közösségek) emléktárgyait tekinthe-
tik meg. 

A Piliscsabai Tájház gyűjteménye az 1900-as évek elejére re-
píti vissza a látogatókat, akik előzetes bejelentkezés alapján 
is megtekinthetik a kiállítást. Várják az óvodás és iskolás cso-
portokat is, és bárkit, aki szívesen megtekintené a piliscsaba-
iak örökségét.



54 Piliscsabai Polgár

FEJLESZTÉSEKÖNKORMÁNYZAT

Adófizetési határidők 
szeptemberben

Szeptember 15. az utolsó nap a helyi adók megfizetésére az 
önkormányzatok felé. Ebbe beletartozik az iparűzési adóelő-
leg, valamint a telek- és építményadó II. féléves részlete. A 
6/2014. [III. 12.] számú önkormányzati rendelet alapján a 
mezőőri járulékot szeptember 30-áig lehet pótlékmentesen 
befizetni.

Azon adózók, akik rendelkeznek ügyfélkapus regisztrációval, 
az Elektronikus Önkormányzati Portálon tudják lekérdezni 
adó-, díj- és illetékfizetési kötelezettségeiket. Az oldalon elekt-
ronikus befizetésre is lehetőség van. 

Piliscsaba Város Önkormányzata év elején küldött érte-
sítést, így mindenki időben értesülhetett a fizetendő adók 
összegéről.

A gépjárműadó II. féléves részletét szintén szeptember 
közepéig kell megfizetni a NAV felé. További részletek a 
piliscsaba.hu oldalon.

Piliscsabán eddig nem volt állami fenntartású bölcsőde, emiatt 
érthető, ha a családok türelmetlenül várják az intézmény meg-
nyitását. Augusztus végére az épület készültségi foka 90% körül 
állt – tudtuk meg Farkas András polgármestertől. Az új padló-
burkolatokat augusztus közepén rakták le, helyükre kerültek az 
ablakok, a villanyszerelés és festés is elkészült, így már csak a 
villanykapcsolók, lámpák felszerelése, a gépészeti szerelés és a 
kert befejezése van hátra.

Az ideális szeptemberi nyitás tehát csúszik, melynek okairól a 
polgármestert kérdeztük: „2024. augusztus 6-án kellett volna el-
készülnie a beruházásnak, amit egy hónappal meg kellett hosz-
szabbítanunk. Ennek több oka is volt. Egyrészt a Családbarát 
Magyarország Központ időközben előírta, hogy mindkét oldalon 
új kerítést kell építeni. A kivitelező ennek az elkészítését köve-
tően tudja csak az udvart befejezni, a kinti játékokat telepíteni. 
Másrészt a csatornázás tekintetében történt egy műszaki tarta-
lomváltoztatás, miszerint nem a Honvéd utca, hanem az orvosi 
rendelő felől történik majd a bekötés, ami egyébként műszaki tar-
talomcsökkentést jelent, hiszen nem kell átemelő, mivel az előbbi 
magasabban van, mint az utóbbi. Harmadrészt pedig az esővíz-
szikkasztók tekintetében is történt változás, illetve a földmunkák 
során találtak egy pincét és egy házalapot a föld alatt, amiről nem 

tudtunk. A kivitelező csak augusztusban kezdte el a tereprende-
zést, így most indultak el igazán a külső kertépítési munkák, kezd-
ve a kerítés megépítésével” – részletezte a polgármester.

A nyitáshoz azonban nemcsak az épületnek kell elkészülnie, 
hanem számtalan hatósági engedélyre is szükség van, melyek 
ügyintézését csak bizonyos készültség után lehet elindítani. A 
nyitás pontos idejéről és a jelentkezés módjáról később fogják 
tájékoztatni a családokat, ami leghamarabb 2025 első hónapjai-
ban történhet meg. 

Kötelező feltüntetni a házszámot

A hatóságoknak és a szolgáltatóknak ma is gyakran gondot 
okoz, ha nincs feltüntetve az ingatlanon a házszám, ezért az 
önkormányzat felhívja a lakosság figyelmét, hogy lakóház 
vagy akár beépítetlen telek esetében is az ingatlan tulajdono-
sa (kezelője, használója) köteles az ingatlant a közterületről 
jól látható módon házszámtáblával ellátni, és annak folyama-
tos karbantartásáról gondoskodni.

Piliscsaba Város Önkormányzata 2021-től kezdődően felül-
vizsgálta a lakcímeket, ennek során több ingatlan esetében 
is történt változás. Kérik, hogy aki még nem tette meg, a ren-
deletben foglaltaknak megfelelően az ingatlan új házszámát, 
ennek hiányában a helyrajzi számát, illetve a családnevet he-
lyezze ki közterületről jól látható módon a kerítésére vagy a 
ház falára.

A házszámtábla kihelyezése nemcsak jogszabályi kötelezett-
ség, hanem ezzel elősegítik a Mentőszolgálat, a Tűzoltóság, 
a Rendőrség, a postás vagy akár a csomag- és ételszállító 
cégek munkáját is.

Isten éltesse az időseket!

Október elsején ünnepeljük az idősek világnapját. Ez alkalom-
ból Piliscsaba Város Önkormányzata üdvözlőlappal köszönti 
Piliscsaba 70 évnél idősebb, kerek születésnapot ünneplő 
polgárait, valamint azokat a szépkorú házaspárokat, akik idén 
ünnepelték kerek házassági évfordulójukat.

Az önkormányzat képviselői és polgármestere, valamint a 
Művelődési Információs Központ és Könyvtár munkatársai 
ezúton is jó egészséget, sok boldogságot és sok örömöt kí-
vánnak mindannyiuknak!

Közvilágítás-fejlesztés a temetőben

Új kandeláberek kerülnek a piliscsabai köztemetőbe, és az 
azokat összekötő villanyhálózatot is felújítják. A képviselő- 
testület júliusi testületi ülésén döntött arról, hogy a legjobb 
ajánlatot adó Bel-Pa Kft.-t bízza meg azzal, hogy a tervezett 
fejlesztés részeként 120 méter hosszan lecseréljék a meg-
lévő, elöregedett földkábeleket, valamint újra cseréljék a 
már nem működő, elöregedett lámpatesteket. A beruházás 
anyagköltsége és munkadíja 5  millió forint, melyet az idei 
költségvetésből finanszíroz az önkormányzat.

A nyár elején több utca és útszakasz felújítása kezdődött meg 
a város különböző részein. Májusban öt helyszínre, két kivitele-
zővel szerződött az önkormányzat. Eredetileg mind az öt utca 
aszfaltborítást kapott volna, azonban a lakókkal való egyeztetést 
követően a város vezetése a kicsivel drágább, de praktikusabb 
térkő burkolat mellett döntött a Zrínyi, az Iskola és a Kisfaludy 
utca esetében. 

Elsőként a Piliscsaba vasútállomás mellett található Zrínyi utcá-
ban kezdte el a munkát a C-Sped 84 Kft., augusztus közepére  
pedig már csaknem el is készült a beruházás. Győri Gábor, a 
városüzemeltetés vezetője megkeresésünkre elmondta, még né-
hány helyen a kapubeállókat és a fekvőrendőröket kell kiépíteni, 
valamint egy kis tereprendezés maradt a hónap második felére. 

A Klarissza-ház szomszédságában található Iskola utcában 220 
méter hosszú utat és azonos hosszúságú járdát építenek, vala-
mint további parkolókat is kialakítanak a szülők és a pedagógu-
sok számára. A vállalkozó már a nyár elején nekilátott a terep-
rendezésnek, a járda augusztus elejére készült el, az út azonban 
csak a szeptember eleji iskolakezdésre lesz részben járható – 
tudtuk meg a PIVI vezetőjétől, aki azt is elárulta, hogy az Iskola 
utca a felújítás után is két oldalról zsákutca marad. 

Ezt követi ősszel a klotildligeti vasútállomástól két saroknyira ta-
lálható Kisfaludy utcában a térkövezés. Emellett szeptember má-
sodik felében két további helyszínen, a 400 méter hosszú Honvéd 
utcában és a Szent István király úton, a református templomtól 
a Wesselényi utcáig tartó szakaszon kezdi meg az aszfaltozási 
munkákat a Strabag Építőipari Zrt. Farkas András polgármester a 
fejlesztésekkel kapcsolatban elmondta, a Honvéd utca esetében 
az útfelújítással mindenképp szerették volna megvárni a bölcső-
de elkészültét, hogy a munkagépek ne tegyék tönkre az újonnan 
leaszfaltozott utat. A Szent István király utcában pedig már koráb-
ban ástak ki gödröket a föld alatt lévő rétegrend feltárása miatt. 

A két útépítés ősszel egyszerre, egymás után tud megvalósulni. 
A polgármester hozzátette, ez a két útépítés viszonylag gyorsan 
el fog készülni, mivel mindössze útfelújításról van szó, nem kell 
egyiknél sem szegélyeket építeni, kisebb előkészület után már le-
het is teríteni az aszfaltot.

Jövő év első felében nyithat meg a bölcsi

Elkezdődtek az idei útépítések

Zrínyi utca

Iskola utca

Egyeztettek az M100-as 
és az M10-es gyorsforgalmi utakról

Augusztus végén Menczer Tamás, Vitályos Eszter, Erős Gá-
bor és Tessely Zoltán képviselők Lázár János építési és köz-
lekedési miniszterrel tárgyaltak az M100-as gyorsforgalmi 
autóút Bicske-M1 autópálya és Esztergom közötti szakasza 
és az M10-es gyorsforgalmi út megépítésével kapcsolatban. 
Erről a térség országgyűlési képviselőjének sajtóosztálya 
számolt be szerkesztőségünknek. Mint megtudtuk, Lázár  Já-
nos miniszter ígéretet tett arra, hogy az M100-as autóút kivi-
telezésére még az idén feltételes közbeszerzési eljárást írnak 
ki, a szakasz egyébként már építési engedéllyel rendelkezik. 
Ezzel párhuzamosan pedig megkezdik a 10-es számú főutat 
tehermentesítő elkerülő út, az M10-es (Budapest–Kesztölc 
közötti szakaszon a 2×2 sávos autóút) gyorsforgalmi út ter-
vezését is.
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OKTATÁS

A piliscsabai könyvtár 
e havi ajánlata
Elérhetőségek: 
konyvtarpiliscsaba@gmail.com 
06 26 575 399, 06 26 375 355

RICK RIORDAN: MAGNUS CHASE 
ÉS ASGARD ISTENEI

Magnus Chase már megjárta a poklot. 
Két évvel ezelőtt tanúja volt édesanyja ha-
lálának, aki utolsó leheletével azt paran-
csolta neki, hogy meneküljön. Azóta a fiú 
Boston utcáin él egyedül, és a túlélésért 
küzd. Egy nap felbukkan a nagybátyja, aki 
egy képtelen titkot oszt meg vele: Mag-
nus egy skandináv isten fia! A Ragnarök 
megakadályozása érdekében Magnus-

nak tűvé kell tennie a kilenc világot egy évezredek óta elveszett 
fegyver után.

PLATSCHEK SÁNDOR: 
JAJ, CICA... – PILISCSABAI 
SZÍNJÁTSZÓK AZ 1950-ES ÉVEKBEN

„Ha nem is egyedülálló, de mégiscsak 
roppant érdekes helyzet állt elő Piliscsa-
bán az 1950-es években. Tudniillik néhány 
esztendőn keresztül egyszerre három 
»színtársulat« ontotta a faluban – kis túl-
zással persze – a különféle színdarabo-
kat, zenés játékokat és operetteket. Ezek 

együttes száma az évtized végére elérte a harmincat.” A kötet 
bemutatja a piliscsabai kulturális életet az ’50-es években.

BRITTA SABBAG: 
TE VAGY A LEGJOBB BARÁTOM!

Hód alig várja, hogy Medve megérkezzen. 
Hiába készült sok programmal, Medve 
mégis egyre morcosabb lesz… Végül ne-
hezen, de bevallja a legjobb barátjának, 
hogy neki egészen más elképzelése van 
arról, hogy mitől lesz klassz egy nap. Mi-
után ezt megbeszélik, rájönnek, hogy mi-

lyen fontos figyelni egymásra, és világosan elmondani, hogy 
igazából mihez van kedvünk.

NÁRAY TAMÁS: 
BARBARA – AZ ESÉLY

Vajon hány alkalommal kapunk esélyt az 
élettől az újrakezdésre? Hol van az embe-
ri tűrőképesség határa? Mennyi szenve-
dést vagyunk képesek elviselni, hányszor 
tudunk újra meg újra talpra állni? Barbara 
Sobol túléli a világháborút, ám családja 
megtizedelődik, súlyos tragédiák árnyé-
kolják be az életét. A következő évtizedek 
sem hoznak megkönnyebbülést, bujká-
lás, internálás, méltatlan munka vár rá, 

míg imádott kislánya, Krisztina tőle távol, a nagyszülőkkel ne-
velkedik. A szeretet és az élni akarás azonban kimeríthetetlen 
erőforrás, és az élet mindig igent mond a folytatásra.

Csicsergő Bölcsőde
A Honvéd utcában épülő kétcsoportos bölcsőde 
várhatóan 2025 első hónapjaiban nyitja meg ka-
puit. A piliscsabai óvodák és a leendő bölcsőde 
vezetőjét, Székely Szilviát kérdeztük az előké-
születekről, a felvétel szempontjairól és a kis-
gyermekek intézményben töltött első éveiről.

A bölcsőde épülete és udvara hamarosan elkészül, ez látszik 
kívülről. Ami nem látszik, az a háttérmunka. Milyen előkészületek 
zajlanak a bölcsőde megnyitása előtt? 

Hosszú évek óta vártak Piliscsaba lakói erre a beruházásra, amely 
nagy segítséget fog nyújtani a családoknak. 

Egy intézmény beindítása sok feladattal, előkészülettel jár még ab-
ban az esetben is, ha már egy létező intézmény része lesz a jövőben. 
A készülő bölcsőde hivatalosan a Piliscsabai Napsugár Óvoda telep-
helye lesz ugyanúgy, mint a Benedek Elek Óvoda. A kibővült feladattal 
szükségszerűvé vált az intézmény nevének megváltoztatása, illetve 
az alapító okirat módosítása, továbbá hivatalos okirataink, az intéz-
mény életét szabályozó dokumentumaink módosítása. 

Az összevont intézmény neve Piliscsabai Napsugár Óvoda és Bölcső-
de lett. A bölcsőde pedig a Csicsergő Bölcsőde nevet kapta. Az a 
gondolat vezérelt a névválasztás kapcsán, miszerint a tapasztalatok 
alapján az elmúlt éveket figyelembe véve egyre több kisgyermek küzd 
megkésett beszédfejlődéssel, illetve egyre gyakrabban fordul elő a 
kicsiknél – és sajnos a nagyobbaknál is – beszédhiba, melynek korri-
gálására nem elegendő az óvodában eltöltött 3-4 év és a szakember 
segítsége sem. Abban bízom, hogy a Csicsergő Bölcsőde falai között 
minden kicsi elkezd majd „csicseregni”, kifejezni magát, beszélni, ön-
állósodni.

Ön lesz az intézményvezető. Lehet-e már tudni, kik fognak még ott 
dolgozni?  

A bölcsőde két csoporttal fog működni, melyben 4 fő kisgyermek-
nevelő és gondozó, 2 fő bölcsődei dajka, 1 fő konyhás-takarító fogja 
ellátni a kicsiket. Őket az őszi hónapokban fogjuk kiválasztani.

A két csoportba összesen hány gyermek jár majd?

Csoportonként 14-14 kisgyermeket tudunk majd fogadni. A bölcső-
de épülete ehhez a gyermeklétszámhoz lett tervezve, és ezek sze-
rint alakították ki. A két csoportszobához egy-egy gyermeköltöző és 
átadó helyiség, illetve gyermekmosdó is tartozik majd. Egy iroda és 
egy nevelői szoba, felnőttöltöző is helyet kap az épületben. A többi 
helyiség mind a feladat ellátásához szükséges funkciót kap, úgymint 
konyha, hulladéktároló, takarítószertár, mosdó, WC stb. Az udvar a 
bölcsődés korosztálynak megfelelő méretű játékokkal, homokozóval 
várja majd a gyermekeket. 

Mikor, hogyan, hol lehet jelentkezni? 

A jelentkezés időpontját még nem határoztuk meg. Ezt csak a későb-
biekben tudjuk konkretizálni és közzétenni, az építkezés és az enge-
délyezések előrehaladtával. 

Milyen szempontjai vannak, lehetnek a felvételnek a bölcsőde 
részéről? 

Elsősorban piliscsabai lakcímmel rendelkező és Piliscsabán élő csa-
ládok jelentkezését várjuk a bölcsibe. Illetve ha mindkét szülő dol-

gozik, vagy ha valaki egyedülálló 
szülőként neveli gyermekét, akkor 
mindenképpen indokolt a gyermek 
napközbeni intézményes ellátása. 

Mit fontoljanak meg a szülők, 
mielőtt döntést hoznak a gyermek bölcsődébe íratásáról? 

A család a legfontosabb és elsődleges színtere a gyermekek neve-
lésének. Ideális esetben a kicsik ebben a közegben sajátítanak el oly 
sok tudást, érzelmet, szokást stb., amely megalapozza a későbbi éle-
tüket. Azért, mert a gyermek unatkozik otthon, vagy mert az anyának 
nincs türelme gyermekéhez, vagy pedig azért, mert majd ott megta-
nítják a szakemberek kanállal enni, pohárból inni vagy akár beszélni, 
ne az intézményi ellátást válasszák. Amennyiben a gyermek nagyon 
érzékeny, akár lelkileg, akár testileg, akkor is megfontolandó a korai 
közösségi nevelést választani. Természetesen vannak családok, 
akiknek nincs más választása, ha mindkét szülő dolgozni kényszerül, 
akkor a bölcsőde lesz az a hely, ahol a szülők biztonságban tudhatják 
gyermeküket szakképzett nevelők szerető gondoskodása és felügye-
lete alatt arra az időszakra, amíg ők a munkájukat végzik.

A bölcsődés kor talán még érzékenyebb a gyermekek életében, 
mint az óvodás. Mit érdemes tudni szülőként a bölcsődekezdés 
előtt? 

Bár a bölcsőde már egyéves kor előtt is tud fogadni gyermekeket, 
azonban a legtöbben egyéves kor után kezdik meg a beszoktatást. 
Fontos, hogy a beszoktatás előtt és annak ideje alatt csupán annyi 
változás legyen a kicsi életében, amennyi feltétlenül elengedhetetlen. 
Elég neki az új helyzet, az új napirend, az új környezet. Szülőként sem-
miképp ne rendezzük át a szobáját, a megszokott ágyát, kuckóját. 
Ha még anyatejet kap a baba, ne kezdjük el leszoktatni a napköz-
beni szoptatásról közvetlenül a bölcsőde megkezdése előtt. Kezdjék 
el a szülők felkészíteni a gyermekeket a bölcsire mind testileg, mind 
pedig lelkileg, hiszen ez az első mérföldköve az édesanyáról való le-
válásnak. Az anyuka önmagát is vértezze fel érzelmileg arra, hogy 
elválnak. Bízzon meg bennünk, hiszen a pozitív érzelmi viszonyulás 
elengedhetetlen ahhoz, hogy a gyermek elfogadja ezt a megváltozott 
élethelyzetet. Ha az anya szorong, kételkedik, azt a gyermek is meg-
érzi, és úgy nem lesz könnyű a beszoktatás egyik félnek sem. Készül-
jön fel a család arra, hogy az első időszakban a kicsi beteges lesz, a 
közösségben elkap majd szinte minden fertőző betegséget, ami csak 
bekerül az intézmény falai közé, ezért érdemes a helyes tápanyagok-
kal és vitaminokkal teljes étkezésre figyelni, illetve mozgással, sétá-
val, levegőzéssel minél több időt eltölteni, hiszen ezek megerősítik a 
kicsik immunrendszerét. 

Beszoktatás során készüljön fel a család arra, hogy az addig kedves, 
mosolygós kicsi hisztissé válhat. Legyen a család apraja és nagyja 
türelmes, hiszen ez a tiltakozás jele. Ne várják, hogy az addig csa-
ládi körben, édesanya ölelésében nevelkedett kisgyermek mosollyal 
fogadja el azt a hatalmas változást, amellyel az anya újra munkába 
áll. A család addigi életritmusa felborul, megváltozik, az anyuka is fe-
szültebbé válhat a több oldalról érkező elvárások szorításában. Ezt a 
gyerekek ugyanúgy megélik, mint a család többi tagja. Az anyuka ér-
zelmeit a gyermek érzi és tükrözi minden esetben. Nemcsak bölcső-
dés korban, hanem még a későbbi fejlődési időszakokban is. 

Sokszor kényszer szüli a gyermekünk bölcsődében való elhelyezé-
sét, de vajon jó vagy rossz a gyermeknek, a családnak?

Egyfelől jó, mert tehermentesíti a szülőket, vissza tudnak menni a 
munkaerőpiacra, a hiteleket könnyebben tudják törleszteni, hiszen 

így mindkét szülő keresettel rendelkezik. A bölcsődében a kicsik 
szocializálódnak, megtanulnak alkalmazkodni más gyermekek-
hez, felnőttekhez. Napirendhez szoknak. Sajnos nagyon sok 
családnál nincs kialakult napirend, ez kihat a gyermekek és a 
szülők életére. Pedig még iskolás korban is fontos lenne a min-
dennapi rutin, hiszen ez biztonságot nyújt a gyermekek számá-
ra. Sokkal kiegyensúlyozottabbak azok a gyermekek, akik tudják, 
hogy a nap során kiszámíthatóan milyen tevékenységek követik 
egymást. 

Másfelől pedig soha nem lesz olyan családi idill, mint abban az 
időszakban, amikor még a gyermek kicsi, és az anyuka vele él 
szimbiózisban. Azok a pillanatok soha nem térnek már vissza. 
A gyermek egyre nagyobb lesz, egyre önállóbb. Az évek előre-
haladtával a társak válnak fontossá a szocializáció során. Nem 
győzöm hangsúlyozni, hogy az első három év egy kisgyermek 
életében nagyon fontos. Bár azokra az időszakokra felnőttként 
nem, vagy csak nagyon kevéssé emlékezünk, de velünk marad 
az anyával együtt gyúrt sütemény illata, az esti álomba dúdoló 
dallam, amelyet később szülőként mi is énekelgetünk majd gyer-
mekeinknek. Apró pici emlékmorzsák, amelyek meghatározzák 
közvetett módon azt, hogy később milyenekké válunk. Ha tehet-
jük, használjuk ezt ki.

Piliscsabai Polgár

Fotó: Metzger Melinda
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PORTRÉ

Dr. Ujházy András 
emlékére

2024. június 18-án hosszú és küzdelmes betegség után el-
hunyt dr. Ujházy András, a Páduai Szent Antal Általános Iskola, 
Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola egykori igazgatója, 
vegyész, hitoktató és zenész.

Ujházy András 1959-ben született Budapesten, a Gellérthe-
gyen nőtt fel. 1978-ban tett érettségi vizsgát a József Attila 
Gimnáziumban, majd laboránsként dolgozott. Az ELTE Ter-
mészettudományi Karán vegyész és kémiatanári diplomát 
szerzett, 1988-ban védte meg doktori disszertációját. 1984-
től 1991-ig kutató vegyészként dolgozott. 1984-ben teológiai, 
2002-ben hitoktatói diplomát és szakvizsgát szerzett. Három 
évig a József Attila Gimnáziumban, majd 1991-től az akkor in-
duló Prohászka Ottokár Katolikus Gimnáziumban tanított ké-
miát, fizikát, matematikát, majd később hittant. 1995-ben lett 
az igazgatója az akkor még Klotildligeti Ward Mária Általános 
Iskolának, ami 2012-ben vette fel Páduai Szent Antal nevét. 
Vezetése alatt az iskola gimnáziumi képzéssel, új épületekkel 
és tantermekkel, zenei és művészeti iskolával és keresztény 
lelkiséggel bővült.

Dr. Ujházy András 24 évig vezette a piliscsabai intézményt, 
majd a budapesti Piarista Gimnázium kémiatanáraként dolgo-
zott. Számos egyházi, pedagógiai és szervezői tevékenységet 
végzett az évek során: többek között a Katolikus Pedagógiai 
Intézet, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem, a Mester és tanít-
vány folyóirat, a Kerettantervi Bizottság és az Öveges József 
Tanáregylet munkájában is részt vett.

2009-ben Piliscsabáért Emlékplakett kitüntetésben részesült. 
2019-ben Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozat kitünte-
tést kapott kiemelkedő tevékenységének elismeréseként.

A piliscsabai Páduai iskola médiát tanuló diákjai 2019-ben ké-
szítettek róla és az iskoláról egy kisfilmet, melyben felesége, 
barátai, kollégái és ő maga mesél arról az évtize-
dekig tartó munkáról, melynek köszönhetően az 
akkori falusi iskola országos hírű intézménnyé nö-
vekedett, és amit ma is a legjobb 100 gimnázium 
között tartanak számon.

Dr. Ujházy Andrásért a pilisvörösvári Nagyboldogasszony Plé-
bániatemplomban július 3-án adtak hálát. A temetés szűk csa-
ládi körben történt.

Piliscsabai Polgár
Forrás: paduai.hu, budapest.piarista.hu, piliscsaba.hu

Mindenük a zene
Szeptember elsejétől új vezető érkezik a Páduai Művészeti Iskola élére. 15 év után a sokak által ismert 
és kedvelt Kassay Balázs átadja a stafétát fiatalabb kolléganőjének, Mayer Angyalkának. Velük beszél-
gettem a zeneiskola múltjáról, jelenéről és jövőjéről.

Éppen húsz éve, 2004-ben lett része az akkori Ward Mária Isko-
lának a művészeti oktatás. Mesélne erről röviden?

Zene és Társművészetek Iskola néven régóta működött zeneisko-
la Piliscsabán. Mivel azonban a község az intézményt nem tudta 
tovább fenntartani, akkori igazgatónk, dr. Ujházy András, aki egyéb-
ként fagotton játszott és zeneértő ember volt, azt szerette volna, ha 
átvennénk. Miután a fenntartó, a Congregatio Jesu szerzetesrend 
– 2004 előtt Boldogságos Szűz Mária Intézete, ismertebb nevén 
angolkisasszonyok – ebbe beleegyezetett, azt követően lett az is-
kolánknak alapfokú művészeti iskolája. Ám valójában már előtte is 
jelen volt intézményünkben a zene, hiszen a községi zeneiskola ré-
vén több hangszeren is lehetett nálunk tanulni. 2009-ben az akkori 
művészeti igazgatóhelyettestől, Muraközy Piroska nénitől vettem 
át a vezetést.

Mennyi diákja van a művészeti iskolának?

Az előző, 2023/24-es tanévben 424 növendékünk volt, akik közül 
több mint 300 az általános iskola és a gimnázium diákjai közül ke-
rül ki. A Covid alatt a csoportos tanszakok létszáma sajnos nagyon 
lecsökkent, de a tavalyi évben már majdnem száz főre nőtt mind a 
képző- és iparművészeti, mind a táncművészeti tanszak.

Milyen hangszerek és képzések közül lehet szeptembertől 
választani?

Zongora, hegedű, cselló, gitár, rezesek – ebben a tenorkürt, a tuba 
és a trombita is benne van –, fuvola, klarinét, illetve ez utóbbi része-
ként a szaxofon, és minden fúvós hangszernél van furulyaoktatás 
is. Úgy néz ki, hogy az oboaoktatás szeptembertől sajnos véget 
ér. Van továbbá népi hegedű, népi brácsa, kisbőgő és népi furulya. 
Mindemellett van kerámia és grafikaoktatás, valamint magyar nép-
tánc. Mindezt 22 kiváló tanár tanítja.

Milyen teendők, feladatok várnak majd az utódjára?

Olyan szervezésbeli feladatokat kell majd ellátnia, mint például a 
tantárgyfelosztás, az órarend összeállítása, hogy az elméleti és 
gyakorlati tantárgyakat időben miként lehet összeilleszteni, vagy 
ami ahhoz kell, hogy mondjuk egy zenekar megalakuljon, de ezek 
csak „apróságok”. Valójában minden olyan dolgot meg kell ten-
ni, amit a családban egy anyának: ha kell, figyelni, ha kell, szólni, 
beavatkozni vagy támogatni. Az évek alatt rengeteg spirálfüzetet 

írtam tele azzal, hogy milyen feladataim vannak, mert nem lehet 
mindent fejben tartani. Hozzáteszem, hogy Anna nővér, az iskola-
titkár nélkül mindez nem működött volna.

Mit emelne ki, ami az elmúlt években az Ön vezetésével valósult 
meg?

Az elmúlt időszakból két eredményt emelnék ki. Korábban is voltak 
bérletes koncertek, amit kibővítettünk, így lett belőle az ötalkalmas 
Muzsika Bérlet. Ez egy nagyon jó koncertsorozat, melynek a nevét 
egy ismerősöm adta: MUZSIKA, mint a „Munka Utáni Zenehallga-
tás Szerető Istenünk Különleges Adománya”. A családoknak csu-
pán egy bérletet kell megvenniük, amivel eljöhetnek a szülők és a 
gyerekek is. A gyerekek egyébként akkor is eljöhetnek, ha nincs bér-
letük, nekik ugyanis ingyenes. Ez minden piliscsabai iskola diákjára 
vonatkozik. A lényeg, hogy részt vegyenek a koncerten.

A másik a csütörtöki muzsika. Talán ez a kedvencem. Abban az év-
ben, amikor a művészeti iskola vezetője lettem, a zene világnapja 
csütörtökre esett. Így azt találtuk ki a kollégákkal, hogy aznap min-
den délelőtti szünetre szervezünk valami zenét. A zeneművek mellett 
még Ki nyer ma? is volt, mint a rádióban. Azóta minden csütörtökön 
bemondjuk: „Csütörtök van, harmadik szünet, az aulában muzsika 
szól. Gyertek, hallgassátok!” Sőt most már olyan sok a jelentkező, 
hogy más napokon is szervezünk zenélést. Anna nővér a félévek 
elején kitesz egy üres listát az irodában egy asztalra, és a kollégák 
felírják a növendékeiket, hogy ki mikor szeretne muzsikálni. Már az 
is előfordult, hogy a növendékek önállóan jelezték, hogy jönnének.

Az egyik program lényege a zenehallgatás, a másiké pedig, hogy a 
gyerekek együtt zenéljenek gyerekeknek. A fent említettek azonban 
csak cseppek a tengerben, mert még rendkívül sok – néha „túl sok” 
– zenei programunk van. Szeretném azt is hangsúlyozni, hogy min-
dent azért sikerült megvalósítani, mert az iskola rendkívül tehetsé-
ges és áldozatkész művésztanárai ezekhez is – mint mindenhez, 
ami iskolánkban létrejön – nagyon sokkal hozzájárultak. Nélkülük 
nem ment volna.

Mi az oka, hogy most átadja a vezetést másnak?

A fő oka, amit már régóta mondogatok Angyalkának, hogy ő mo-
dern, azaz napjaink szerint gondolkodik, én már nem. Ő mindazt 
tudja, amit mi eddig jól csináltunk, de én nem tudom azt, amit ő 
ezek után még hozzá fog tenni. No meg aztán 47 éve tanítok, ami 
elég hosszú idő. Kicsit olyan ez, mint a szülői szerep: amikor az 
ember elér arra a pontra, hogy megszületnek az unokái, onnantól 
kezdve nem szülőként van jelen, hanem inkább nagyszülőként. 
Szeretnék most már lassítani, és a heti 14 óra tanításba beletenni 
azt, amit korábban néha a napi 14 órába tettem bele.

Vagyis a diákoknak nem kell búcsút venniük Öntől?

Egy osztályban, ahol osztályfőnök-helyettes vagyok, továbbra is 
fogok éneket tanítani, heti pár órában pedig szolfézst. Ez utóbbi 
egy olyan elméleti tantárgy, amire azért van szükség, hogy a hang-
szeres tudást támogassa, ezzel pedig a kollégáim munkáját tudom 
segíteni. Szeretném, ha a gyerekek jól éreznék magukat a szol-
fézsórán, és ha ez sikerül, akkor a tudás úgy fog a fejükbe menni, 
hogy észre sem veszik.

Kassay Balázs Mindig a zongora mellett ülve látunk Téged. Milyen út 
vezetett ide, Piliscsabára?

Pécsett születtem, és nyolcévesen kezdtem el zongorázni 
a pécsi zeneiskolában. 11 éves voltam, amikor felvettek a 
Zeneakadémiára, a Különleges Tehetségek Osztályába, te-
hát elég hamar Budapestre kerültem a családommal, ahol 
az előkészítő és az egyetem elvégzése után rövidebb ideig 
zeneiskolákban dolgoztam. A Páduai iskolában 2012-től 
tanítok. A zongora az életem és a mindenem. 

Zongoraművészi diplomával miért a tanári pályát válasz-
tottad?

Nemcsak tanár vagyok, hanem előadóművész is, lehetősé-
gem van szólóban és kamarapartnerként zenélni, esetleg 
kórusok mellett közreműködni. Mindezek mellett szeretem 
a zeneiskolai növendékeimet kísérni, velük együtt zenélni, 
tehát korrepetítor is vagyok. Ezek mind kiegészítik egy-
mást.

Mindemellett 2016 óta a zongora tanszak vezetője vol-
tál. Ezt a feladatot kinek adod át?

Horváth Krisztina tanárnő veszi át a helyemet, aki ügyesen 
össze tudja majd hangolni a zongoratanárok munkáját. 

A művészeti iskola vezetése viszont egy egészen más 
feladat. Milyen terveid vannak szeptembertől?

Elsősorban az iskola hírét szeretném minél messzebbre 
elvinni, és hogy a köztudatban még jobban benne legyen. 
Tovább szeretném fejleszteni például a művészeti iskola ar-
culatát, és ezzel együtt azt, hogy az online térben is jobban 
jelen legyünk, tehát honlapfejlesztést, hanganyagok készíté-
sét tervezem. Kiváló zeneiskolai tanári karral rendelkezünk, 
közülük sokan előadóművészek is, akik hangszerüket egytől 
egyig magas színvonalon képviselik. A művészeti iskolának 
ezt az értékét is szeretném jobban megmutatni. Persze még 
nagyon sok tanulnivalóm van, de nem aggódom, mert olyan 
kollégáim vannak, akikkel jól együtt tudunk működni és min-
denben számíthatunk egymásra.

Mayer Angyalka

Kovács Ildikó
Fotók: Szabó János

Fotó: Reviczky Zsolt / hvg.hu
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FEJLESZTÉS VALLÁS

Átadták az OSZK archivális 
raktárát

Piliscsabán ünnepi szentmisén emlékeztek meg városunk 
lakói szent királyunkról. A Nagytemplomban Szilágyi Sza-
bolcs plébános celebrált szentmisét, majd a templom előtti 
téren Kézdy Péter evangélikus lelkész szólt a megjelentek-
hez. Végül Csoma Áron református lelkész imával, Mesics 
Richárd diakónus pedig szenteltvízzel megáldotta az idei év 
első búzájából sütött kenyereket. Ezt követően Farkas András 
polgármester beszélt a hívekhez, és felszeletelte a nemzeti 
szalaggal átkötött cipót, hogy szétoszthassák azt a jelenlé-
vők között, a kosárban sorakozó kenyerekből pedig mindenki 
vihetett magával haza.

PILISCSABAI BÚCSÚ
Szűz Mária Szent Neve Templom (Nagytemplom)

2024. szeptember 14. szombat

2024. szeptember 15. vasárnap

17:00 Piliscsaba Német Nemzetiségi Önkormányzata szervezésében a
felújított Zöld Kereszt ünnepélyes megáldása 
18:00  Elővételezett búcsúi szentmise
19:00  Koncert. Válogatás a Barokk Kamarazene gyöngyszemeiből.
Előadók: Sutyinszki Beáta, Lászlófi Zselyke, Kovács Ágnes, Domonkos
Dalma, Puszta Betty, Mayer Angyalka

11:00  Ünnepi búcsúi szentmise
A zenei szolgálatot az Énekrevalók - Pálferis kamarakórus biztosítja.
Az ünnepi alkalom szeretetvendégséggel zárul a Templom téren.
17:00  Mária, magyarok anyja, Édesanyánk! Pálmai Árpád egyházzenész,
karnagy egyházzenei áhítata.

A Piliscsabai Búcsú programjai szerepelnek a XVIII. Ars Sacra Fesztivál
országos programjában.

Újraéled a piliscsabai búcsú 
Az 1781-ben felszentelt Nagytemplom titulusa az 1805-ös egyház-
látogatási jegyzőkönyv szerint Szűz Mária Szent Neve. Ünnepnap-
ja, védőszentjének ünnepe szeptember 12-ére esik, így ebben az 
évben a templom búcsúját ehhez a dátumhoz közelebb eső va-
sárnapon, szeptember 15-én ünnepeljük. A templombúcsú nem 
csupán a templom ünnepe, hanem a katolikus bűnbánati vallás-
gyakorlat fontos része. 

A Nagytemplom búcsúja nem is olyan régen még jelentős ünnep 
volt Piliscsaba életében. Fontos, összetartó ereje volt, karácsony 
és húsvét után a legnagyobb ünnepnek számított.  

A Piliscsabai Katolikus Egyházközség képviselő-testülete szeret-
né ezt a közösséget szervező és megerősítő szép hagyományt 
visszahozni, megújítani, különösen annak lelki ajándékait. Ezért a 
Nagytemplom búcsújának alkalmából kétnapos rendezvénysoro-
zattal kíván kedveskedni a piliscsabai lakosoknak és az ide érkező 
vendégeknek. 

A búcsúi programokkal csatlakoztunk az országos XVIII. Ars Sac-
ra Fesztiválhoz és a Nyitott Templomok programhoz. A program 
összeállításakor az volt a célunk, hogy mind lelki, mind szellemi 
feltöltődést és közösségi élményt is nyújtson a résztvevőknek. 

A piliscsabai egyházközség nevében szeretettel hívunk és várunk 
minden érdeklődőt a mellékelt plakáton szereplő ünnepi program-
jainkra!

Bálint Odett és Móczár Ferencné Elvira

Szent István-napi mise 
és kenyérszentelés 

2024. július 30-án nagyszabású ünnepségen 
adták át a Magyar Nemzeti Múzeum Közgyűj-
teményi Központ Országos Széchényi Könyv-
tár archivális példányainak őrzésére szolgáló 
új, piliscsabai raktárat. Az Avicenna épülete 
felett, az erdő ölelésében található, könyvet 
formázó, levélerezettel díszített épületet Turi 
Attila Kossuth- és Ybl-díjas építész, a Magyar 
Művészeti Akadémia elnöke és a TSPC Group 
generáltervező csapata tervezte, Parai Zoltán 
építész vezetésével. A modern kor követelmé-
nyeinek és az organikus építészet filozófiájá-
nak is megfelelő raktárépület szimbolikájában 
megjelenik a fafeldolgozás, a papírgyártás 
folyamata, a modern nyomtatás és a mako-
veczi örökség.

A piliscsabai önkormányzat képviseletében az 
eseményen részt vett Farkas András polgár-
mester, valamint a hivatal jegyzője, Dr. Juhász 
Andrea PhD.

Az ünnepség kezdetén a közönség Szvorák 
Katalin Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas nép-
dalénekessel együtt elénekelte a Himnuszt. 
Ezt követően Rózsa Dávid, az idén 222 éves 
MNMKK OSZK főigazgatója mondott beszé-
det, a nemzeti emlékezet nagytemplomának 
nevezve a raktárat. Itt helyezik el ugyanis a 
vaspéldányokat, vagyis a nem olvasótermi 
használatra, hanem kizárólag megőrzésre 
átvett köteles példányokat, valamint további 
pótolhatatlan muzeális dokumentumokat – 
ezért került az épület kiemelt biztonsági foko-
zatú, bekerített, védett területre –, és itt törté-
nik majd a digitalizálásuk is.

Az átadási ünnepségen felléptek a Hagyomá-
nyok Háza művészei, akik kalotaszegi muzsi-
kával és tánccal színesítették a műsort. Majd 
Demeter Szilárd, a Magyar Nemzeti Múzeum 
Közgyűjteményi Központ elnöke mondta el 
gondolatait, úgy fogalmazva: „ez a raktár erőd 
lesz a felejtés ellen, tudáshíd múlt és jövő kö-
zött.”

A műsor Berettyán Nándor Jászai Mari-díjas 
színművész előadásával folytatódott, aki Ady 
Endre Menekülés az Úrhoz című versét adta 
elő. Hankó Balázs kultúráért és innovációért 
felelős miniszter hangsúlyozta: az új raktár 
a kultúrkincsek őrzésével identitást őriz és 
közösséget épít. Nyolcvanegyezer folyómé-
ternyi polca készen áll a jelenlegi és a jövőbeli 
kötelespéldány-állomány befogadására. 

A nemzeti színű szalagot Hankó Balázs, Turi 
Attila, Demeter Szilárd és Rózsa Dávid vágta át, majd a jelenlévők Szvorák 
Katalinnal együtt elénekelték a Szózatot.

A résztvevők lehetőséget kaptak az épület bejárására, megtekinthették 
a digitalizáló és restaurátor-műhelyeket. Elhangzott: a háromszintes 
raktárban a meglévő állomány elhelyezése után még ötven évre ele-
gendő kapacitás áll rendelkezésre. A polcok manuálisan mozgathatók, 

a könyveket tizenöt fokos hőmérsékleten és megfelelő páratartalom-
nál tárolják majd, tűz esetén pedig lehetőség van az oxigén teljes el-
vonására a zsilipelt helyiségekben, így megakadályozható a lángok 
továbbterjedése.

Juhászné Hahn Zsuzsanna
Fotók: Barcsik Géza
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ESEMÉNYEK

A 2000-es évek elején 
az akkori helyi szlovák 
önkormányzat tervei 
közt szerepelt egy szlo-
vákiai testvértelepülési 
kapcsolat létrehozá-
sa. Egy békéscsabai 
szlovák rendezvényen 
Kucsera Gyuláék meg-
ismerkedtek Nagylapás 
(Veľky Lapáš) akkori 
polgármesterével, Ján 
Medáčekkel, ahol fel-
vetődött ennek a kap-
csolatnak a lehetősé-

ge. Először meglátogatták egymás települését, majd megszületett a megállapodás: 2004. 
október 23-án Piliscsaba akkori polgármestere, Manek János és Ján Medáček írásban is 
rögzítették ezt a szerződést.

Azóta eltelt húsz mozgalmas és eseményekben gazdag év. Nagyon sok közös rendezvényt 
szervezett a két település, és egymás rendezvényein is csaknem mindig képviseltetik ma-
gukat. A piliscsabai szlovákokat minden évben meghívják többek között a fúvószenekarok 
nagylapási koncertjeire és az évenként rendezett borászok versenyére (ezen mindig sikere-
sen szerepeltek a csabaiak is). A két település amatőr labdarúgói izgalmas mérkőzéseket 
vívnak mindkét helységben. A kapcsolat bővült a kislapási ranch tulajdonosával, Ján Tóthtal, 
aki a munkalovak és favágók versenyét rendezi meg minden évben. A favágók versenyén 
idén a piliscsabai Almási Kornél lett a győztes. A nagylapási fúvószenekar játszott a pilisi 
szlovákok 2005-ben megrendezett bálján.

Idén a húsz évvel ezelőtt köttetett szerződést megújították. A június 6-i Csaba-napon Katarí-
na Babalová, Nagylapás polgármestere és Farkas András, Piliscsaba polgármestere aláírták 
az új szerződést. A meghívott vendégek az ünnepség előtt gyönyörködhettek az esztergomi 
bazilika látványában, majd az ebéd után ők is részt vettek a Csaba-napi rendezvényen, ahol 
helyben főzött szlovák gulyással kínálták meg az odalátogatókat. Vasárnap közös kirándulá-
son vettek részt a Szentendrei Skanzenben.

Piliscsaba Szlovák Nemzetiségi Önkormányzatának vezetői és a közösség tagjai bizalom-
mal tekintenek a jövőbe, és bíznak a testvértelepülési kapcsolat további erősödésében.

Kochnyák István

20 éves a testvértelepülési kapcsolat Roma 
fesztivál 
Piliscsabán
Zenével, táncversennyel, ug-
rálóvárral és arcfestéssel 
várta a szórakozni vágyókat 
Piliscsaba Roma Nemzetisé-
gi Önkormányzata a Sztárok 
Estje Fesztiválján. Július 27-
én, szombat délután a Csaba- 
kertben roma zenészek és 
előadók hozták el dalaikat, 
hogy egy hangulatos, mulatós 
esten vehessenek részt a csa-
baiak. Fellépett Roberto, majd 
Rokko, este 8 órakor pedig 
táncversenyre került sor. 

Az est további részében Lejlát, 
Gyémit, majd Rolandot láthat-
ta a közönség a színpadon.

Megemléke-
zés a roma 
holokauszt 
napján
A Cigány Világszövetség 
1972-es határozata alapján 
augusztus 2. a roma holo-
kauszt nemzetközi emléknap-
ja. 1944-ben ugyanis ezen a 
napon számolták fel a nácik 
az auschwitz-birkenaui láger-
ben kialakított cigány családi 
tábort, miközben háromezer 
férfit, nőt és gyermeket ítéltek 
halálra a gázkamrákban.

Augusztus 2-án az Uradalmi 
ház mellett található roma ho-
lokauszt emlékmű előtt gyűl-
tek össze Piliscsaba roma 
nemzetiségi önkormányzatá-
nak tagjai. Beszédet mondott 
Kotricz Katalin, a nemzetiségi 
önkormányzat elnöke, majd a 
megjelentek elhelyezték ko-
szorúikat és virágaikat a ke-
reszt lábánál, és mécseseket 
gyújtottak az áldozatok emlé-
kére.

Koncertekkel, gyermekprogramokkal és ételkóstolóval egybekötött egész 
napos program várta a kikapcsolódni vágyókat július 6-án a Csaba-napon. 

Az idei rendezvényen két rendkívüli eseményre is sor került: rövid szünet 
után újra megnyitotta kapuit az Uradalmi házban található Piliscsabai 
Tájház, ahol ezentúl Horváth Jánosné Erika vezeti körbe a látogatókat. A 
kulcsok hivatalos átadása után a Falumúzeum egykori tárlatvezetőjének, 
Peterle Györgyné Borikának éveken át tartó odaadó munkáját Farkas And-
rás polgármester egy csokor virággal köszönte meg. 

Szintén a rendezvény keretében került sor Piliscsaba Város Önkormányza-
tának a szlovákiai Nagylapás testvérvárossal 2004-ben – idén pontosan 
20 éve – kötött együttműködési megállapodás megújítására. Nagylapás 
és Piliscsaba polgármesterei, Ing. Katarína Babalová és Farkas András a 
nyilatkozat aláírása után átadták egymásnak szánt ajándékaikat. Piliscsa-
ba ajándékát, a két város címerét tartó női szobrot Petr Šrank nagylapási 
szobrász készítette.

Az eseményről senki sem ment haza éhesen, hiszen a rendezvényre érke-
zett vendégek és a Piliscsabán élő nemzetiségek mindenkit finomabbnál 
finomabb ételekkel és süteményekkel kínáltak meg. A gyerekek kézmű-
veskedhettek, arcfestést kérhettek, kürtőskalácsot süthettek és kedvükre 
ugrálhattak a légvárban. A kulturális program a Piliscsabai Roma Hagyo-
mányőrző Tánccsoport előadásával kezdődött, majd a Fúvósokk Polka 
Band szórakoztatta a jelenlévőket. Ezután színpadra lépett Mr. Rick, majd 
az est sztárvendége, Vastag Tamás táncoltatta meg a közönséget. A nap 
utolsó fellépője a Retroleum zenekar volt, melynek tagjai régi idők slágere-
ivel varázsoltak bulihangolatot a Csaba-kertbe.

A Csaba-nap fő szervezője a Művelődési Információs Központ és Könyv-
tár volt.

Ha július, akkor Csaba-nap

Az Ősök parkjának ünnepe
A piliscsabai szlovákok augusztus 10-én tartották hagyományos 
Nemzetiségi Délutánjukat az Ősök parkjában. Az eseményre vá-
rosunk lakói mellett Szlovákiából és Csehországból is érkeztek 
vendégek, továbbá tiszteletét tette Papucsekné Glück Márta, az 
Országos Szlovák Önkormányzat Oktatási-Nevelési Bizottságának 
tagja, valamint Fuhl Imre, a Magyarországi Szlovákok Szövetsége 
Közhasznú Alapítvány titkára. A megjelenteket Farkas András pol-
gármester köszöntötte, majd Baris Simon, a helyi roma közösség 
tagja azokról az időkről mesélt, amikor városunkban több nemzeti-
ség élt együtt, a szokásaikat megtartva, egymás nyelvét beszélve. 

Az Ősök parkja, ahogy a nevéből is látszik, amiatt jött létre, hogy ne 
feledkezzünk meg őseinkről, az ő hagyományaikról, énekeikről, tán-
caikról. Ennek szellemében az eseményen számos fellépő gazda-
gította a műsort: színpadra lépett a Páduai Szent Antal Művészeti 
Iskola Tűzlángja Néptáncegyüttesének Kisbetyárok csoportja, me-
lyet Husztyné Ocskay Rita, Bankó Sándor és Császár Attila népze-
nészek kísértek, továbbá a pilisvörösvári Rozmaring Hagyományőr-
ző Tánccsoport, a Rákoskeresztúrról érkezett Nezabudky énekkar 
Székely Márton harmonikás kíséretében, a Csima Tánccsoport, 
végül a piliscsabai Novi Cantores Vegyeskar Lisztes László karnagy 
vezetésével. 

A bográcsban gulyásleves készült, az asztalokra pedig finom házi 
sütemény került. Az est hátralévő részében a 2+1 Együttes zenélt, 
akinek dalaira sokan táncra perdültek. 

Piliscsabai Polgár
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CIVIL

PILISCSABAI POLGÁR
Felelős kiadó: Piliscsaba Város Önkormányzata 

XXXIV. évfolyam, 7. szám

Munkatársak: Sólyom Ágnes – lapigazgató, szerkesztőségvezető; 
Kovács Ildikó – felelős szerkesztő, újságíró; J. Hahn Zsuzsanna – újságíró;  
Lichtneckert Eszter – lektor-korrektor; Szima Roland – tördelő-grafikus, fotós; 
Isza Ferenc – fotós

Elérhetőségeink: piliscsabai.polgar@gmail.com, +36 70 866 3289

A szerkesztőség fenntartja a beérkezett nyersanyagok szerkesztési jogát, kéziratot nem 
tartunk meg és nem küldünk vissza. Az újságban megjelenő hirdetések valóságtartalmáért 
felelősséget nem vállalunk.

Címlapfotó: Isza Ferenc

Az októberi újság lapzártája és hirdetésfelvétel: 2024. szeptember 13.

A Piliscsabai Polgár következő száma nyomtatva, 3000 példányban és ingyenesen 
jelenik meg október 2-án.

HIRDETÉSEK

HIRDETÉSFELVÉTEL 
A PILISCSABAI POLGÁRBA: 

piliscsabai.polgar@gmail.com
+36 70 866 3289

Szélesség × magasság

1/1 184 mm × 262 mm 60 000 Ft

1/2 184 mm × 128 mm 30 000 Ft

1/4 90 mm × 128 mm 15 000 Ft

1/8 90 mm × 62 mm 7 500 Ft

1/16 43 mm × 62 mm 3 750 Ft

AJTÓ, ABLAK

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok

TELJESKÖRŰ SZAKTANÁCSADÁS
KOMPLETT KIVITELEZÉS

Rövid határidő, kedvező ár! 

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Solymár, Ibolya utca 18.

Tel: 06 20 320 93 99
E-mail: pevdi@pevdi.hu

www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati 
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,  

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok
NÁLUNK AZ ÜGYFÉL AZ ELSŐ!

Rövid határidő, kedvező ár,  
megbízható minőség, szakmai tanácsadás,  

komplex szolgáltatás!

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Mintaterem:   Solymár  •  Tel: 06 20 320 93 99 

E-mail: pevdi@pevdi.hu  •  www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

AJTÓ, ABLAK
Irodalmi díjat kapott 
a PIKK vezetője
Nyáron adták át a KMI Barátok Vers-
lista alkotócsoportjának Kortárs Ma-
gyar Irodalomért díját, melyet a Pilis-
csabai Irodalmat Kedvelők Klubjának 
(PIKK) vezetője, Holécziné Tóth Zsu-
zsa vehetett át júliusban. Az elisme-
réssel az alkotócsoportban végzett 
munkáját és más irodalmi pályázato-
kon elért eredményeit díjazták. 

Zsuzsa 2016 óta tagja az irodalmi alkotócsoportnak, majd 
egy évvel később csatlakozott az Irodalmi Rádióhoz. Írásai 
elsősorban pályázati kiírásokra születnek. Az elmúlt nyolc 
évben három elbeszéléskötete jelent meg az Irodalmi Rádió 
gondozásában, 2022-ben pedig Sorsfordítók című regényét 
és mini haikukötetét a KMI adta ki. 2022-ben szülőfaluját, 
Jakabszállást képviselve a Nők a Nemzet Jövőjéért Egyesü-
let által meghirdetett történeti pályázaton 2., illetve 3. helyen 
végzett. Az írónőnek a Magyar Alkotók Nemzetközi Egyesü-
lete tavaly az Év Prózaírója címet ítélte oda, idén pedig két 
különdíjjal is megjutalmazták: a Kárpát-medencei Művészeti 
Népfőiskola meseíró pályázatán, valamint a Kárpát-meden-
cei Életmese írói pályázaton, amit a Mosolyvirág Nagycsalá-
dosok Debreceni Egyesülete szervezett.

A Sulikupa nyári túrája
Július 6-án folytatódott a Piliscsabai Természetjáró Egyesület 
Sulikupa túrasorozata a piliscsabai gyerkőcökkel. Az idei kilenc-
részes kupaszerző túrasornak ez már a hatodik állomása volt. 
Hogy a kaland még izgalmasabb legyen, a túrát megfűszereztük 
egy éjszakai, sátorozós erdőben alvással. 

A cél a Pilis hegység keleti részében lévő Dömör-kapu volt. Az 
autókat ott letéve gyalogosan folytattuk az utat a gyönyörű Bük-
kös-patak mentén, felfelé a hegység vadregényes belsejébe. 
Pár kilométer megtétele után a Zergevirág-forrás melletti erdei 
tisztáson táboroztunk le. Itt következtek a sátorállítás izgalmai. 
Egyórás kitartó küzdelem után elkészült a kis piliscsabai erdei 
sátorváros. Mivel a sötétedés még arrébb volt, ki-ki igény szerinti 
elfoglaltságot keresett magának. A gyermekek számháborúztak, 
a felnőttek geoládát 
kerestek, és olyan is 
volt, aki felkapaszko-
dott az 518 méteres 
Tölgyes-hegyre, majd 
megnézte a naplemen-
tét az 521 méteres 
Cser-hegyen. A nap vé-
gére a szorgos kezek 
megrakták a tábortűz 
máglyáját, majd söté-
tedés után fellobban-

tak a fény virágai is. A tűz mellett közösen elfogyasztott vacsora 
utána jött az éjfélig tartó sztorizgatás és egymás ijesztgetése a 
vérfarkassal és a vérmedvével. Másnap korán reggel következett 
a hideg patakban való mosdás, majd a harmatos fűben a reggeli 
és a sátorbontás. Ezután a friss, tiszta erdei levegőben mindenki 
visszament az autójához és élményekkel gazdagon tért haza az 
otthonába. 

Szeptemberben folytatjuk a túrázást, melyhez bárki csatlakozhat. 
Részletek a következő oldalon: https://piliscsabaite.hu/index.
php/hu/sulikupa/172-sulikupa-2024

Radványi Béla 
a Piliscsabai Természetjáró Egyesület tagja

Az 1019. számú Csaba királyfi cserkész-
csapat idén nyáron közösen táborozott 
a körzet többi csapatával. A neszmélyi 
arborétum területén nomád körülmények 
között töltöttünk el tíz napot. A táborban 
Piliscsabáról 50 gyerek és 20 vezető vett 
részt. Az esemény során rengeteg él-
ménnyel gazdagodtunk. Az első két nap 
táborépítéssel telt, majd utána különböző 
programok tették izgalmassá az együtt 
eltöltött időt: éjszakai hadijáték, körzeti 
táncház, méta, kirándulás, korosztályos 
programok, zászlólopás, mise és még so-
rolhatnám. A tábor végén 17 gyermek tett 
cserkészfogadalmat. 

Hamarosan azonban elkezdődik egy újabb cserkészév, amely so-
rán az őrsök minden héten találkoznak és játékos keretek között 
sajátítanak el hasznos (cserkész)tudást: az elsősegélynyújtástól 
kezdve a csomózáson át a tűzgyújtásig. Emellett odafigyelünk a 
lelki nevelésre és a magyarságtudat erősítésére is.

Az év során több olyan programot is szervezünk, ahol az egész 
csapat összegyűlik. Ősszel tartjuk meg a csapat teaházát, tár-
sasjátékestjét, télen a csapatkarácsonyt, illetve a portyákat. A 
portyák alkalmával más-más városba látogatunk el, hogy megis-
merjük az ottani cserkészeket és a helységet. Minden tavasszal 
megrendezésre kerül a PCST, azaz a Pilisi Cserkész Találkozó, 
ahol a körzet többi öt csapatával együtt töltünk el egy hétvégét a 
természetben. Majd az évzáró után újra nyári tábor…

Szeptemberben lesz a csapat toborzó alkalma, amikor lehetőség 
nyílik csatlakozni a cserkészekhez. A pontos időpontot a https://
www.facebook.com/csabakiralyficserkesz  oldalunkon fogjuk 
meghirdetni. Ha érdeklődnek a cserkészet iránt, akkor látogassa-
nak el Facebook-oldalunkra, ahol több képet is találhatnak, vagy 
keressenek meg minket elérhetőségeink egyikén (reischl.fulop@
cserkesz.hu, 0620 533 0664).

„A cserkész nem úgy tesz, mintha jó volna, hanem teszi magát a jót.” 
Robert Baden-Powell, a cserkészet megalapítója

Reischl Fülöp
csapatparancsnok

A PIKK háziasszonya az elmúlt hónapokban egész-
ségügyi okok miatt nem tudott klubalkalmakat tartani, 
októbertől azonban újra várja az érdeklődőket a Pilis-
csabai Irodalmat Kedvelők Klubjának beszélgetéseire. 
A helyszínről és az időpontokról később tájékoztatja az 
olvasókat.

Piliscsabai fiú az ország 
legjobb vívója

Szép sporteredménnyel zárta 
az iskolaévet Pilisi Botond, a 
piliscsabai Páduai Szent Antal 
Általános Iskola 4. osztályos ta-
nulója, aki a budapesti Ludovika 
Sportegyesület Vívó Szakosz-
tályának versenyzője. Botond 
áprilisban a Hódmezővásárhe-
lyen megrendezett Tőr Országos 
Bajnokságon csapatával a torna 
3. helyén végzett, majd június 
24-én és 25-én Balatonfüreden 
remekelt, ahol a Párbajtőr Or-
szágos Bajnokságon egyéniben 
aranyérmet, csapatban pedig 
bronzérmet hozott haza. A pilis-
csabai fiú edzője Gasparin Já-
nos.

Gratulálunk az elért eredmény-
hez, és további sikeres éveket 
kívánunk!

Cserkésztábor és toborzó

Fotó: Tóth Gábor
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